

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

ВРАТАРИ

Ю. Якушев	(1968)	И. Иноzemцев	(1962)
А. Крининцын	(1957)	Е. Рассказов	(1966)

ЗАЩИТНИКИ

В. Кукушкин	(1964)	мс А. Паров	(1956)
М. Хвостов	(1953)	мс С. Камзуллин	(1955)
И. Лазарев	(1963)	В. Книппер	(1964)
О. Люкшин	(1966)	В. Кумыкин	(1966)
Б. Дубовиков	(1962)	А. Ефремов	(1963)
В. Хайрулдинов	(1966)	И. Семенов	(1966)
Е. Мася	(1972)	В. Никольских	(1971)
		Е. Шурко	(1972)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

И. Каргин	(1966)	В. Никифоров	(1967)
А. Галеутдинов	(1968)	С. Яровенко	(1962)
В. Пинников	(1964)	Р. Гиматутдинов	(1960)
В. Федоров	(1966)	И. Гаренчик	(1965)
О. Косярев	(1967)	С. Машинин	(1967)
		А. Рева	(1970)
		И. Черепанов	(1971)

НАПАДАЮЩИЕ

А. Однодеров	(1957)	В. Камольцев	(1971)
С. Усов	(1964)	С. Наумкин	(1963)
О. Мордовин	(1963)	С. Шашков	(1972)
В. Хитрин	(1953)	Р. Хисаминов	(1964)
Е. Злобин	(1971)		

Старший тренер —
начальник команды —

А. В. Морозов

Главный тренер —

В. П. Знарок

Тренер — В. А. Хитрин

Составы играющих команд, номера игроков, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

В ДОСЬЕ БОЛЕЛЬЩИКА

Арбитры матча

«ТОРПЕДО»

«ЗАУРАЛЬЕ»

Мин	Счет	Гол забил	Мин	Счет	Гол забил
-----	------	-----------	-----	------	-----------

СТАДИОН „ТРУД“



ЧЕМПИОНАТ СССР

ПРОГРАММА

№ 12 {30}

Чемпионат СССР

ВТОРАЯ ЛИГА

ВТОРАЯ ЗОНА

«ТОРПЕДО»—«ЗАУРАЛЬЕ»

(МИАСС) (КУРГАН)

Воскресенье,
6 августа 1989 года

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ СЕЗОН

Нынешний сезон — девятнадцатый для курганских футболистов в чемпионатах страны. Позади восемнадцать сезонов, в которых часть Курганской области защищали «Строитель», «Труд», «Зауралец», «Торпедо». Эти команды вписали в летопись курганского футбола спортивные достижения, рекорды, юбилеи как командные, так и личные. В этом году 28 мая курганцы провели 600-й матч в чемпионатах страны. В этот день в Кургане хозяева поля принимали «Уралец» из Нижнего Тагила и победили со счетом 3:1.

За годы выступлений в первенствах СССР зуяральские футболисты провели 591 матч. В 159 встречах они выходили победителями, 163 закончили вничью и 269 проиграли. В ворота соперников забито 512 мячей, в свои пропущено 773.

Команда принимает соперников на стадионе «Центральный» (телефон 3-34-31).

«ТОРПЕДО»—88

Сезон прошлого года «Торпедо» закончило на тринадцатом месте, набрав в 32 матчах 29 очков: 11 побед, 7 ничьих и 14 поражений, забито 30 мячей, пропущено 40. В чемпионате выступали 25 футболистов. Вот эти игроки:

вратари И. Инсемцев (32 игры), полевые игроки В. Кувыкин (31), А. Паров (31, забил 4 гола), С. Яровенко (31, 2), В. Никифоров (30, 2), А. Ефремов (29), В. Нестеров (29), С. Камзуллин (27, 1), О. Мехов (27, 6), А. Рева (27, 2), В. Антонов (26, 7), И. Семенов (26), В. Книппер (25, 3), В. Щекачев (24, 1), В. Комольцев (12), Р. Гиматутдинов (10, 1), Ю. Вострухин (6), И. Чаренский (6), М. Шарипов (6), Р. Хисамьев (4, 1), И. Богатских (3), Е. Рассказов (3), Е. Шурко (2), В. Никольский (1), И. Черепанов (1).

«ЗАУРАЛЬЕ»—89

Нынешний сезон команда начала под новым названием — «Зауралье». Точнее, это не совсем новое имя команды — она уже его носила в свое время.

В межсезонье коллектив покинули начальник команды Е. Душкин и нападающий В. Никифоров, приглашенный в тюменский «Геологи». Затем расстались с командой И. Богатский, Ю. Вострухин и М. Шарипов.

Начальником команды стал второй тренер Г. Иванченко, а на его место из детско-юношеской спортивной школы был приглашен В. Прозоров.

В течение двух предсезонных сборов курганцы провели несколько товарищеских игр, в которых в основном выходили победителями. Затем 22 марта команда улетела в Италию, где в городепобратиме Руфина провела три товарищеских матча с местными командами. Во всех победили курганцы: 4:1, 1:0 и 3:1.

Перед началом сезона в состав команды не прошли О. Голобородько и В. Полунянов, приведшие в Курган из других команд. В последний момент попросил отпустить его из команды В. Антонов, а уже в ходе чемпионата страны были отчислены В. Щекачев и О. Мехов, полюбившийся миасским любителям футбола по прошлому году и получивший новое имя — «Гуллит».

Вместо них в команду пришли С. Наумкин — из «Уралмаша» и Р. Хисамьев — также воспитанник свердловского футбола, но уже сыгравший в прошлом сезоне за команду Кургана. Вошли в состав и несколько молодых игроков из курганских команд.

15 апреля 1989 года войдет в историю зуяральского футбола как день рождения первого областного хорватского футбольного клуба. Спонсорами команды стали управление МУ-20 треста «Спецстальконструкция» и кооператив «Изобильный». Футбольный клуб «Зауралье» стал одним из немногих хорватских подразделений во второй лиге всесоюзного чемпионата. Болельщики, безусловно, ожидают значительных перемен к лучшему в турнирной судьбе своего родного клуба.

Игры чемпионата страны команда начала тремя матчами в гостях: первую игру уступили в Свердловске МЦОП «Металлург» со счетом 1:3, затем последовала ничья (1:1) в Чебоксарах и победа в Саранске — 1:0. После этого курганцы на своем поле нанесли поражения челябинской «Стреле» (2:0) и нашей команде (1:0). «Зауралье» от матча к матчу улучшало свою игру и первый круг команда завершила с девятью победами, пятью

ничими и семью поражениями. Набрано 23 очка, забито 20 голов, а пропущено 18.

В домашних играх курганские футболисты (как и многие другие команды) сыграли более успешно, чем в гостях: шесть побед, три ничьи и лишь одно поражение от горьковского «Локомотива» со счетом 0:1. Набрано 15 очков при разности 13—16.

В гостях было одержано три победы, два матча закончились вничью и в шести курганцы уходили с поля побежденными. Набрано 8 очков при разности 7—12.

Мячи в «Зауралье» забивали: Камзулин — 4, Яровенко — 4, Машин — 3, Гаренских — 2, Комольцев — 2, Гиматудинов — 1, Никифоров — 1, Книппер — 1, Семенов — 1, Наумкин — 1.

Игру первого круга встречающиеся сегодня команды провели 12 мая в Кургане, где хозяева поля победили со счетом 1:0 благодаря точному удару Яровенко с 11-метрового на 55-й минуте. На этой встрече присутствовало 4376 зрителей. Вот что писал об этом матче в газете «Советское Зауралье» корреспондент В. Паниковский (кстати, бывший миассец):

«Как и ожидалось игра с торпедовцами Миасса оказалась значительно зрелищнее и драматичнее, чем предыдущий матч со «Стрелой». Торпедовцы усилили оборонительные порядки, оставив впереди лишь многоопытного Однопорова. В случае контратаки «десятка» гостей быстро находил связи с товарищами. Так, уже на 8 минуте трехходовка Однопоров — Каргин — Линников едва не привела к голу в ворота «Зауралья».

... Во втором тайме начался футбол. Получил травму еще на исходе первой половины игры наш капитан Сергей Камзулин, и пришлось спешно перестраиваться. Гиматудинов занял место свободного защитника, активнее заглядывая Машин, Комольцев, Кувичкин. И на 55 мин за игру рукой судья Денисов назначил 11-метровый штрафной удар.

...Пять пенальти в пяти матчах! Такого еще не было в истории курганской команды.

...К сожалению, прошедший матч задал много работы врачу команды Владимиру Бодыреву. В столкновениях с соперниками пострадали «сухой» (уже 270 мин) вратарь Июземцев, Машин, Яровенко».

Немного истории

Миасские и курганские футболисты провели между собой 17 игр в чемпионатах страны. В итоге автозаводцы одержали шесть побед, три игры закончились вничью и восьми «Торпедо» терпело поражения. Разность мячей 19—19.

Класс «Б»

- 1964 год. «Труд» — «Торпедо» — 2:1 (Э. Шварц).
«Торпедо» — «Труд» — 1:2 (В. Немченко).
- 1965 год. «Труд» — «Торпедо» — 4:0.
«Торпедо» — «Труд» — 1:1 (М. Хусаков).
- 1966 год. «Труд» — «Торпедо» — 3:2. (В. Вепуев, В. Степанов).
- «Торпедо» — «Труд» — 0:0.
- 1967 год. «Зауралец» — «Торпедо» — 1:0.
«Торпедо» — «Зауралец» — 3:2
(А. Колмаков — 2, В. Заплатин).
- 1968 год. «Торпедо» — «Зауралец» — 1:0
(Ю. Куксов).
- «Зауралец» — «Торпедо» — 0:0.
- 1969 год. «Зауралец» — «Торпедо» — 2:1
(В. Петунин).
- «Торпедо» — «Зауралец» — 1:0
(Ю. Куксов).
- 1970 год. «Торпедо» — «Зауралец» — 2:0
(В. Мартычев, М. Хусаков).
- «Зауралец» — «Торпедо» — 0:5
(Ю. Куксов — 2, М. Хусаков — 2, А. Вараксин).
- 1988 год. «Торпедо» (Мс) — «Торпедо» (Кр) — 1:0 (М. Хвостов, с 11-метрового).
- «Торпедо» (Кр) — «Торпедо» (Мс) — 1:0 (А. Паров).
- 1989 год. «Зауралье» — «Торпедо» — 1:0
(С. Яровенко, с 11-метрового).
- «Торпедо» — «Зауралье» — ?

Авторами забитых мячей у курганцев в классе «Б» были: В. Авинников, Е. Стеблевец, В. Тютюнин — по три, А. Негин, В. Федотов — по два, Н. Титов, Ю. Воробьев, В. Ястребов, В. Сапрыйкин и А. Попов — по одному.

В 1987 году миассцы дважды встречались с курганским «Синтезом» в зональном чемпионате РСФСР среди команд коллективов физкультуры. В Кургане хозяева поля победили со счетом 3:0, а затем автозаводцы на своем поле взяли реванш со счетом 4:1 (голы у торпедовцев забили С. Федоров, А. Михалищев, П. Баучурин, В. Тутунин).

ВОКРУГ МЯЧА

С ПЕРВЫМ АПРЕЛЯ

«Весной» наша команда «Торпедо» (Курган) выезжала в Италию, где сыграла со знаменитой «Флорентиной» — 0:0. После игры тренер «Флорентины» пригласил в свою команду нашего капитана А. Перова, бывшего игрока московского «Динамо», и заключил с ним контракт на 3 миллиона. Последнее слово за Госкомспортом СССР. Даст он разрешение или нет?

А. Герасимов.
Курган.

Наш корреспондент по Уралу М. Азерный после долгих поисков выяснил, что сообщение об этом было напечатано в газете «Советское Зауралье»... 1 апреля. Другими словами, это был просто веселый розыгрыш, кроме того, что команда «Торпедо» (Курган) действительно была в Италии.

Такая заметка была опубликована в «Советском спорте» 30 апреля нынешнего года. Как видим, на шутку журналистов Кургана «клинули» многие любители футбола.

Призы учреждают журналисты

Все меньше остается популярных печатных изданий, не проницавшихся к футболу. А начала газета «Труд», учредившая в 1958 году приз для лучшего бомбардира чемпионата СССР. Сейчас счет этим, так называемым призам большого футбола пошел уже на десятки. «Советская Россия» вручает приз «За волю к победе», «Социалистическая индустрия» — за лучший результат в первом круге, «Спортивная Москва» — приз «Город автортюзов», журнал «Огонек» — лучшему врачу и т. д.

В последнее время журналисты берут под свою опеку и турниры. Журнал «Смена» взял шефство над феодальным международным юношеским турниром, проводимым на юге. «Советская Россия» в минувшем сезоне была одним из инициаторов розыгрыша Кубка первой лиги, а «Красная звезда» нынешней зимой провела турнир армейских команд социалистических стран. Кто следующий? Может быть, и футbolисты вскоре получат в подарок турнир, равный по уровню и популярности коккейному «Призу «Известий»?

Поддержать клуб может каждый

Хозрасчетный клуб «Зауралье» — один из первых во второй лиге. Кроме официальных спонсоров поддержать материально клуб может каждый желающий, любая организация.

Для этого достаточно внести средства на счет: г. Курган, городское управление Жилсоцбанка, расчетный счет № 2700625, футбольный клуб «Зауралье».

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Локомотив» — ШВСМ—СКА (Куйбышев)
«Химик» — «Прогресс»
«Светотехника» — «Сталь»
«Стрела» — МЦОП «Металлург»
«Рубин» — «Металлург»
«Дружба» — «Гостелло»
«Уралец» — «Торпедо» (Наб. Челны)
«Уралмаш» — «Зенит»
«Динамо» — «Старт»
«Звезда» — «Лада»

АНОНС

После сегодняшнего матча автозаводцы проведут три встречи на выезде: 13 августа в Чебоксарах со «Сталью», 16 августа в Саранске со «Светотехникой» и 21 августа в Челябинске со «Стрелой».

29 августа на стадионе «Труд» торпедовцы будут принимать «Дружбу» из Йошкар-Олы.

Авторы-составители А. И. Кучин, В. М. Стрельников. Использованы материалы, подготовленные В. С. Киприным [Курган]. Цена 15 коп.